

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/4

## Belföldi hírek

budapest, 1984. április 15.

bel

vasárnap

sb0001 4 130 mtib1001

a finn parlamenti delegáció látogatása miskolcon

1984. április 15. - a hazánkban tartózkodó finn parlamenti delegáció vasárnap borsod megyeszékhelyén, miskolcon tett látogatást. erkki pystynen, a finn parlament elnöke által vezetett küldöttséget fogadta rózsza kálmán, miskolc város tanácselnöke és tájékoztatta a vendégeket a város életéről. ezt követően a delegáció tagjai meglátogatták a miskolci képtárat, a diósgyőri vasas művelődési központot, majd lillafüred szépségeivel, érdekességeivel ismerkedtek. /mti/

bas/gw olt

10.42 150484 0542

bel

- 2 -

1984.04.15.

sb0002 4 130 mtib1002

törölve !!!

sb0003 4 130 mtib1004

sarlós istván indiába utazott

1984. április 15. - sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével vasárnap küldöttség utazott indiába. a delegáció részvesz a körösi csoma sándor születésének 200. évfordulója alkalmából rendezendő emlékünnepeken és tudományos ülészekon.  
/mti/

gi/mi/gw olt  
11.12 150484 0369

-. -

sb0004 4 130 mtib1006

tisztelgés a volt gestapo-fogház foglyainak emléktáblája előtt

1984. április 15. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nácizmus üldözötteinek bizottsága - hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából - vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett budapesten, a volt gestapo-fogház gyorskocsi utcai falán elhelyezett emléktáblánál. az ünnepségen csendes károly measz nüb alelnöke emlékezett a mártirokra, mindazokra, akik egykor a börtön falai között szenvedtek. ezt követően a nácizmus üldözötteinek bizottsága és a magyar izraeliták országos képviselőinek nevében koszorut helyeztek el az emléktáblánál. /mti/

t/-és/gw olt  
11.30 150484 0661

-. -

bel

- 3 -

1984.04.15.

sb0005 4 160 mtib1007

nemzetközi diáktalálkozó siófokon

1984. április 15. - a nemzetközi diákszervezethez /aiesec/ tartozó magyar közgazdászhallgatók egyesülete rendezésében vasárnap siófokon megkezdődött az európai régió elnevezésű nemzetközi diáktalálkozó. ezen kétszázötven közgazdászjelölt vesz részt, köztük 230 külföldi, akik 22 ország egyetemét képviselik. az egy hétfő tartó tanácskozáson, megvitatják a diákszervezet soronkövetkező feladatait és célkitűzéseit. kulturális rendezvényként nemzeti östeket is tartanak, amelyen a külföldi diákok hazájuk folklórját mutatják be. kirándulást is szerveznek részükre: a résztvevők kedden hajóval tihanyba látogatnak és megtekintik a balatonboglári mezőgazdasági kombinátot. szerdán budapesten a magyar kereskedelmi kamarában fórum a magyar gazdaságról címmel szakmai jellegű foglalkozáson a magyar közgazdasági élet neves képviselői válaszolnak majd kérdéseikre. /mti/

káp/gw olt  
11.40 150484 0926

-. -

sb0006 4 160 mtib1008

népművészeti bolt nyílt debrecenben

1984. április 15. - népművészeti bolt nyílt vasárnap debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban. a korábbi könyv- és hanglezemboltot azért alakították át a megyei közművelődési intézmény szakemberei, hogy ezzel állandó bemutatkozási lehetőséget biztosítsanak a tájegység alkotó népművészeinek, népi iparművészeinek. az új üzletet már a nyitás napján sok érdeklődő kereste fel. /mti/

tár/gw olt  
11.48 150484 0455

-. -

bel

- 4 -

1984.04.15.

sb0007 4 160 mtib1009

érem- és szobortárlat

1984. április 15. - szabó iván kétszeres munkácsy-dijas szobrász alkotásaiból nyílt tárlat vasárnap a kalocsai városi kiállítóteremben. a május végéig látható kiállításon szabó iván fa- és bronzszobrai mellett bemutatják éremművészetben is maradandó alkotásait. /mti/

lak/bné/gw olt  
11.52 150484 0324

--

sb0008 4 160 mtib1010

boda györgy kiállítása sopronban

1984. április 15. - boda györgy, ausztriában élő magyar származású festőművész kiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. tanulmányait sopronban folytatta fél emberöltővel ezelőtt, mestere soproni horváth józsef festőművész volt az ikva parti városban. eddig már több ízben tárta munkáit önálló kiállításon az osztrák főváros közönsége elé, azonban ezúttal először állít ki magyarországon. egykori diákvárosában több mint 70 alkotást: akvarellt, ceruza-, toll-, és szénrajzot vonultat fel. témáit a természetből meríti. tájképein az őrségi dombvidéket, a fertő tó környékét, a burgenlandi erdők szépségeit örökíti meg.

a kiállítás május 1-ig tekinthető meg sopronban, majd június 7-től nagykanizsán látható. /mti/

12.19 150484 0776

--

bel

- 5 -

1984.04.15.

sb0009 4 160 mtib1011

nagykun városok képzőművészeti tárlata

1984. április 15. - a nagykun városok iv. amatőr képzőművészeti tárlatát nyitották meg vasárnap a turkevei finta muzeumban. ezúttal harmincnégy turkevei, mezőturi, karcagi és kisujszállási alkotó mutatja be műveit. a tárlaton a képzőművészet széles skálája látható, olajfestmények, akvarellek, grafikai alkotások, szobrok, kisplasztikák, fafaragások, bőrből készült tárgyak, művészi himzések, rézdomborítások tanuskodnak a nagykunsági táj gazdag amatőr képzőművészeti mozgalmáról. a száznál több tárgyat felvonultató kiállításon papi lajos kisujszállási szobrászművész méltatta az alkotók munkáját. /mti/

end/olt/ gw  
12.57 150484 0672

--

sb0010 4 160 mtib1012

népművészeti kiállítás

1984. április 15. - <sup>veszprémben,</sup> a megyei művelődési központban vasárnap ünnepélyesen megnyitották a balaton-felvidéki és a bakonyi népművészek hagyományos tavaszi kiállítását, amely a hónap végéig tekinthető meg. új és erősödő jelenség, hogy a kiállításon - évek óta és most is - sikeresen mutatkoznak be a művelődési házak népművészeti szakkörei. ezúttal a veszprémi, a nyárádi és a balatonalmádi szakkörök remekeltek a dunántúli népművészeti hagyományokat felevenítő munkáikkal.

kiemelkedett a kiállítási anyagból a bakonyi fehér és kereszt-himzés, a csont- és a fafaragás, valamint a népi kerámia számos régi motívumát őrző alkotás. a veszprém megyei kiállítók a szűkebb tájegységen kívül számos alkotásukkal bemutatták a rábaközi, a sióagárdi és a hevesi népművészet hagyományait is.

a kiállítás legszebb munkájáért a megnyitón három veszprém megyei népművésznek: cz. tóth aranka himzőnek, nesó sándor csontfaragónak és galubov gábor csepekesztőnek első díjat adtak át. /mti/

szé/gw olt  
13.05 150484 1030

Gf

--

bel

- 6 -

1984.04.15.

sb0011 4 180 mtib1013

gyorshajtás: két karambol - négy halott

1984. április 15. - vasárnap hajnalban két súlyos közlekedési baleset történt, gyorshajtás következtében négy ember vesztette életét.

Budapesten a III. kerület Bécsi ut 44-es számú ház előtt Vass Sándor, 19 éves eladó, fővárosi lakos, édesapja személygépkocsijával az uttestről kisodródott és egy fának ütközött. A személygépkocsi vezetője és utasa, Varga Sándor 54 éves fűtő, budapesti lakos a helyszínen meghalt. A rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása: a balesetet gyorshajtás okozta.

Kiskunfélegyháza külterületén egy utkanyarulatban Kovács István 19 éves tehenész, helvéciai lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott és egy épület falának ütközött. A motorkerékpár vezetője és utasa, Szemerédi István 16 éves tanuló, kiskunfélegyházi lakos a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint Kovács István nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

A rendőrség mindkét baleset ügyében folytatja a vizsgálatot. /mti/

-és/gw olt  
13.17 150484 1041

--

sb0012 4 150 mtib1014

Kézművesek vására pécselt

1984. április 15. - a húsvéti ajándékozás megkönnyítésére országos kézműves kirakodó vásárt rendeztek vasárnap Pécsen. A Mecsek-tourist idegenforgalmi hivatal meghívására negyven kézműipari szakma művelői találkoztak, köztük olyan ritka mesterségeké, mint a csipkeverő, kékfestő, bocskorkészítő, csontfaragó és gyertyöntő. A húsvétvárás hangulatát erősítette a kalocsai, sárközi, ormánsági mintákkal díszített hímestojások vására. Összesen 132 kézműves rakta ki és kínálta portékáit, köztük többen a népművészet mestere, illetve a népi iparművész cím tulajdonosai. Értékes, műves használati eszközök és dísz tárgyak között válogathattak az

gy

bel

- 7 -

1984.04.15.

Érdeklődők, akik főleg ajándékozásra alkalmas darabokat vásároltak. Különösen nagy keletje volt a kerámiáknak, a fából és bőrből készült áruknak, a gyékényből és vesszőből font tárgyakkal, a népi hímzéseknek és az egyszerű gyermekjátékoknak. A kellemes tavaszi időben több ezren tekintették meg a mesterségek parádéját. /mti/

igó/gw olt  
13.24 150484 1019

--

sb0013 4 160 mtib1016

Lelkiegészségügy és közművelődés

1984. április 15. - pécselt vasárnap befejezte munkáját a mentálhigiéna /lelkiegészségügy/ és a közművelődés együttműködésének lehetőségeiről, formáiról tanácskozó országos konferencia. A szakemberek: pszichológusok és népművelők állást foglaltak amellett, hogy a közművelődésnek meg kell ujtania önmagát, fel kell vállalnia a társadalom részéről jelentkező újabb igények kielégítését, s ezek közé tartozik a lelkipogozás. Új tevékenységrendszer létrehozására van tehát szükség, - szögezték le - aminek az a lényege, hogy a pszichikai zavarokkal küszködő emberek a kulturális intézményhálózat keretében lehetőséget találjanak lelki egészségük megóvására, illetve helyreállítására.

az országban néhány <sup>helyen</sup> elsősorban Baranya és Komárom megyében - már megkezdtek a művelődési intézmények a mentálhigiéniáról ismeretterjesztést és tanácsadást. megelőző célja van ennek a tevékenységnek. azt akarják elérni vele, hogy a bajba jutott emberek a lelkipogozókban segítséget kapjanak konfliktushelyzetük feloldásához, s ezzel elkerüljék egy esetleges súlyosabb állapot kialakulását.

A tanácskozáson két fontos teendőre hívták fel a figyelmet. Magyarországon közismerten alacsony színvonalú a pszichológiai kultúra. ahhoz tehát, hogy a rászoruló emberek felismerjék a mentálhigiéna jelentőségét, segítő szerepét és éljenek is a lelkipogozás lehetőségével, a lakosság körében meg kell teremteni a pszichológiai műveltség alapjait. ahhoz, hogy a közművelődés munkásai bekapcsolódhassanak a mentálhigiéniába, meg kell szerezniük a szükséges szakmai ismereteket. ezzel kapcsolatban két érdekes baranyai kezdeményezésről hangzott el bejelentés a konferencián: minden évben megrendezi a pszichológiai kultúra hetét Pécsen és az idén megkezdik a megyében dolgozó főhivatású népművelők pszichológiai képzését.

gy

bel

- 8 -

1984.04.15.

a kétnapos tanácskozás résztvevői megismerkedtek a pécsi nevelési központban működő mentálhigiéniai osztály tevékenységével. a szervezet a gyermek lelki egészségvédelmével foglalkozik, s az országos pedagógiai intézettel együtt tudományos kutatást folytat, egyszersmind gyakorlati programot is megvalósít a nevelési központhoz tartozó óvodákban és iskolákban. /mti/

igó/gw olt  
13.42 150484 2253

--

sb0014 4 180 mtib1017

időjárásjelentés

1984. április 15. - a meteorológiai intézet jelentése szerint

több órás napsütés

európa északi térsége fölött ciklonok helyezkednek el. hatásukra a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és északkelet-európában változékony, gyakran borult, csapadékos az idő. ugyancsak ciklon örvénylik kiskiszfia fölött is. hatására a fekete-tenger környékén és a balkán-félsziget keleti részén elszórtan alakul ki zápor, zivatar. ugyanakkor az ibériai-félszigettől közép-európán át egészen az urál-hegységig antikiklon helyezkedik el. ezeken a területeken a felhőoszlató és szárító légmozgások hatására jobbra száraz, napos, kellemes meleg időjárás alakult ki. a hőmérséklet csúcserőke általában 3,6 fokkal haladja meg a sokéves átlagot.

házunkban szombaton kevés volt a felhő, általában 7-12 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16 és 22 fok között alakult. számottevő esőt nem jelentettek. a hajnali órákban több helyen párázott és általában 2-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 12-18 fokig emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,3 fok volt, 3,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, változatlan.

CF

bel

- 9 -

1984.04.15.

várható időjárás hétfő estig:

jobbára derült, a hajnali, kora reggeli órákban párázott idő lesz, eső nélkül. mérsékelt lesz a légmozgás. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között várható.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

jobbára derült, a hajnali órákban kissé párázott idő várható, eső nem lesz. mérsékelt légmozgás. a hőmérséklet késő este 14, hajnalban 7 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 298 cm,  
a víz hőfoka 9,4 fok. /mti/

gw olt  
13.56 150484 2021

--

sb0015 4 180 mtib1018

vasárnapi mezőgazdasági munka - földeken, háztáji gazdaságokban és kiskertekben

1984. április 15. - országsszerte száraz, napsütéses tavaszi idő volt vasárnap. ez lehetőséget adott mezőgazdasági munkák végzésére is.

a pest megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságok földjein vetőgépek járták a táblákat. a közös gazdaságokban most minden időt arra használnak fel, hogy mielőbb földbe kerüljenek a tavaszi vetemények. vasárnap a legtöbb gazdaságban befejeződött a napraforgó vetése. ez azért kedvező mert a felszabaduló erőket a hátralévő feladatok elvégzésére hasznosíthatják. ezek közé tartozik a kukorica vetés, amely az utóbbi napokban kezdődött meg, s folytatódott vasárnap is. eddig a tengerinek csaknem 10, a silónak pedig 5 százaléka került földbe. összeségében 150 ezer hektár a tavaszi vetésterület nagysága pest megyében, s ennek tetemes részén már földbekerült a növények magja. a főváros ellátását, számos budapest környéki gazdaság is segíti. vasárnap estig elültették a burgonya kétharmadát, s földbe került a zöldségfélék magjának csaknem 70 százaléka.

csongrádban, szeged környékén harmincezernyi háztáji gazdaság és hétvégi kiskert tulajdonosának zömét ösztönözte kertészkedésre a vasárnapi nyári időjárás. a kiskundorozsmai, szőregi kiskertekbe sűrített autóbusszjáratok vitték a kikapcsolódásra vágyókat. sokan

CF

bel

- 10 -

1984.04.15.

szorgoskodtak az e vidékre különösen jellemző, sokszázezer négyzetméternyi területet borító fóliasátrakban. a szabadban is szinte nyári meleg, a sátrak alatt negyven celsius fokra is felemelte a hőmérők higanymutatóját, ezért alapos szellőztetéssel óvták a zsege növényeket a forróságtól. szinte mindenütt befejezték már a fóliák alatti első primőr, a piros hónaposretek szedését: több mint hárommillió csomót szállítottak a zöldért útján a hazai piacokra és külföldre. „termékváltásként,, most az üvegházakban előnevelt, tápkockás paradicsom és a paprika palántáinak ültetéséhez kezdtek. a hétvégi meleg hatására kibomlottak szeged környékén, szatymazon, domaszéken és ruzsán az őszibarackfák virágai, szinte rózsaszínbe öltözött a délalföldnek ez a tája.

pécsett a déli órákban husz fok fölé emelkedett a hőmérséklet. a meleg idő, az erős napsugárzás hatására szinte robbanásszerűen következett be a virágzás a mecsek vidékén. egyszerre félmilliónyi fa öltötte fel fehér, piros vagy rózsaszínű tavaszi köntösét. fagykár szerencsére nem érte a gyümölcsösöket, jól teleltek a fák, s most dusan hozták a virágaikat. igazi tavaszi zsongás borította el a fákat: méhek milliói hordták a virágport a tavaszi fiasításhoz, új méhmenzedék felneveléséhez. /mti/

vir/dob/igó/gw olt  
14.19 150484 2584

--

sb0016 4 160 mtib1020 /felhasználható: 17 órától!/  
debreceni kirakodóvásár

1984. április 15. - vasárnap délután befejeződött debrecenben a kétnapos husvét kirakodóvásár. a kölcsey ferenc művelődési központban és az előtte levő parkban felállított pavilonokban a hajduságban élő népművészek, népi iparművészek, kézművesek kínálták portékáikat. vasárnap sok fiatal kereste fel a művelődési intézményt, ahol ezúttal a husvét tojásfestés népi hagyományával ismerkedhettek meg. akik pedig tombola jegyet vettek és szerencsések voltak, élő husvét nyuszival térhettek haza a debreceni kirakodóvásárból. /mti/

tár/gw olt  
14.30 150484 0581

--

bel

- 11 -

1984.04.15.

sb0017 4 160 mtib1021 /felhasználható: 18.00 órától!/  
ének ~~karok~~ nemzetközi estje siófokon

1984. április 15. - vasárnap este a siófoki dél-balatoni kulturális központban énekkarok nemzetközi estjét rendezték. ebből az alkalomból a kisz kb művészegyüttes kórusa, a siófoki olajbányász női kórus és zürichi énekkar adott nagyszerű műsort. /mti/

káp/gw olt  
14.33 150484 0316

--

sb0018 4 160 mtib1022 /felhasználható 19.45 órától!!!/  
rudolf buchbinder hangversenye

1984. április 15. - rudolf buchbinder osztrák zongoraművész vendégszerepelt vasárnap a zeneakadémián. a fiatal művész 10 esztendő óta adta első nyilvános hangversenyét. azóta - tanulmányai befejeztével - koncertezett már az amerikai kontinensen, japánban és csaknem minden nyugat-európai nagyvárosban. rendszeresen részt vett zenei fesztiválokon, 1966-ban megnyerte a van cliburn-verseny különdíját. előadásában hangfelvételre vették haydn összes szonátáját és diabelli variációinak két kötetét.

budapesti hangversenyének műsorát beethoven műveiből állította össze. /mti/

t cs/bc/gw olt  
14.39 150484 0642

Cr

--

bel

- 12 -

1984.04.15.

sb0019 4 160 mtib1023 /felhasználható 19.15 órától!!!/

dürrenmatt-bemutató a nemzeti színházban

1984. április 15. - dürrenmattnak a fizikusok című komédiáját mutatta be vasárnap a nemzeti színház. az 1961-ben íródott színművet négy évvel később vitte színre hazánkban a vigszínház, horvai istván rendezésében, parádés szereposztásban: akkor a főbb szerepeket bulla elma, várkonyi zoltán, darvas iván és tomanek nándor játszotta. a nemzeti színház előadása ezúttal ismét kiváló színészi alakításokra ad lehetőséget törőcsik mari és bessenyei ferenc vendégművészek, illetve őze lajos, sinkovits imre, zolnay zsuzsa és szokolay ottó szereplésével.

miként szurdi miklós rendező az mti munkatársának elmondta: e mindmáig aktuális mű, a tudomány és általában az ember felelősségét tárgyalja. sokrétű darab, amelynek alap-mondanivalója az ember felelőssége, az atomháború elkerülhetősége vagy elkerülhetetlensége. e mű stílusában tragikomédia, helyenként groteszk, helyenként abszurd váltásokkal. puritán szövege miatt sok mulik a színészek egyéniségén. /mti/

t cs/bc/gw olt  
14.45 150484 1037

.-.

sb0020 4 180 mtib1025

élénk forgalom a kirándulóhelyeken

1984. április 15. - a tavaszi napsütésben vasárnap is ezek keresték fel az üdülőközpontokat, kirándulóhelyeket, hogy a szabadlevegőn töltsék a pihenőnapjukat.

a fővárosból kivezető utakon erős forgalom volt, de elsősorban a dunakanyarba vezető 11-es országúton alakultak ki hosszabb autósorok. a bkv telkes-járatait is sokan vették igénybe, az autóbuszok több száz kiskerttulajdonost szállítottak solymárra, nagykovácsiba, diósdra és törökbálintra. számosan keresték fel a budai-hegyvidék turista utjait is. több, mint négyezren utaztak a libegőn a jános-hegyre. sokan töltötték hétfégi pihenőjüket a főváros kikapcsolódást, szórakozást kínáló intézményeiben: csupán a vidámparkot több tízezer látogató kereste fel.

ezen a verőfényes tavaszi hétfégén is - főként a nyaralótulajdonosok - sokasága érkezett a balaton déli partjára is. a villákban, hétfégi házakban folyt a nagytakarítás: festettek,

CF

bel

- 13 -

1984.04.15.

meszeltek és végezték a kiskertek ápolását. meglehetősen nagy volt a forgalom a szántódi és a tihanyi révén: több ezer utast és sok száz járművet szállítottak a két part között.

az ország más tájain is nagy volt a kirándulási kedv. megteltek a székesfehérvárról induló hétfégi autóbuszok és vonatok is. turisták serege kereste fel a vértes hegyi ösvényeit, a gaja-völgye szurdokait, a velencei-tóparti településeket és a fehérvár környéki pihenőerdőket. számosan választották uticéljuknak a pákozdi szunyogszigetet is. a velencei-tóparton már igazi nagyüzem volt: működtek a „csónakklínák,,, megkezdtek a megviselt ladikok festését, lakkozását, a vitorlások rendbetételét.

szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központ kínált hasznos időtöltést: különféle szórakoztató programok mellett husvétii ajándékkészítésre tanították a látogatókat.

a „kirándul a család,, természetjáró mozgalom résztvevői is számosan keltek utra. a martfői cipőgyár dolgozói, családtagjaikkal együtt tettek kirándulást máriaremetére. /mti/

-és/end/kre/dáv/gw olt  
16.34 150484 2031

.-.

sb0021 4 180 mtib1026

emlékünnepség a volt koncentrációs táborok felszabadulásának évfordulója alkalmából

1984. április 15. - a volt kontrenciós táborok felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, nácizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap emlékünnepélyt rendezett budapesten a magyar néphadsereg művelődési házában. november lászló nüb elnöke megnyitójában emlékeztetett: 39 éve, hogy a szovjet hadsereg győztes csapatai, a szövetséges erőkkel együtt megsemmisítették a náci hordákat és megnyiták a koncentrációs táborok kapui. a nemzetközi ellenállók szövetség kezdeményezésére a buchenwaldi koncentrációs tábor felszabadulásának alkalmából minden évben világszerte felidéznek az áldozatok emlékét és az antifasiszta küzdelem bátor tetteit.

az ünnepség szónoka - darvasi istván, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége országos bizottságának tagja - beszédében visszatekintett a négy évtizeddel ezelőtti eseményekre. emlékeztetett arra, hogy 1944. március 19-én magyarországon élő 725 ezer zsidó lakosból 508.861-et hurcoltak el és közülük 502 ezer vált

C.-

a gázkamrák, krematóriumok áldozatává. rajtuk kívül elhurcoltak és meggyilkoltak még sok ezer kommunistát, szociáldemokratát, szakszervezeti vezetőt más baloldaliakat, nemzetiségieket, cigányokat, és a horthy-rendszer értelmiségének számos haladó tagját, aki szakított és szembefordult a szovjetellenes háborúval, a német fasisztákkal való szövetség politikájával.

darvasi istván hangoztatta, bár a haláltáborokat túléltek száma mindegyre fogyatkozik, mégis szükségesek ezek a megemlékezések, nemcsak azért, hogy emlékeztessenek az egykor történetekre, hanem azért is, mert az emberiség ma sem lehet biztos abban, hogy amit a hitleri németország hóhéria európa népeivel, sőt köztük saját szövetségesei, így magyarország ellen elkövettek nem ismétlődhet meg ma is, másutt, más formában, esetleg másokkal.

soha többé fasizmust! - fogadták meg az életben maradt buchenwaldi foglyok, s esküjük a békéért és a haladásért küzdők jelszava lett. akik túléltek a borzalmakat, továbbra is vállalják a harcot a haladásért, a békéért, hogy gyermekeik, unokáik soha ne ismerjék meg a fasizmust, a háboru borzalmait - hangsúlyozta darvasi istván.

a megemlékezés ünnepi műsorral ért véget. /mti/

-és/gw olt  
17.32 150484 2322

--

sb0022 4 180 mtib1029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. április 15.

sb0001 a finn parlamenti delegáció látogatása miskolcon  
sb0002 t ö r ö l v e !  
sb0003 sarlós istván indiába utazott  
sb0004 tisztelgés a volt gestapo-fogház foglyainak emléktáblája előtt  
sb0005 nemzetközi diáktalálkozó siofokon  
sb0006 népművészeti bolt nyílt debrecenben  
sb0007 érem- és szobortárlat  
sb0008 buda györgy kiállítása  
sb0009 nagykun városok képzőművészeti tárlata  
sb0010 népművészeti kiállítás  
sb0011 gyorshajítás: két karambol - négy halott  
sb0012 kézművesek vására pécsen

CF



sb0013 lelkiegészségügy és közművelődés  
sb0014 időjárásjelentés  
sb0015 vasárnapi mezőgazdasági munka  
sb0016 debreceni kirakodóvásár  
sb0017 énekkarok nemzetközi estje siofokon  
sb0018 rudolf buchbinder hangversenye  
sb0019 dűrrenmatt-bemutató a nemzeti színházban  
sb0020 élénk forgalom a kirándulóhelyeken  
sb0021 emlékünnepe a koncentrációs táborok felszab. évfordulóján  
sb0022 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/  
gw  
18.47

150484 1157

CF

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

## Belföldi hírek

budapest, 1984. április 16.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

### a vállalati kollektív szerződések vitája /1. rész/

1984. április 16. - áprilisban zajlik országsszerte a kollektív szerződések vitája, melynek során a vállalati vezetők beszámolnak a szerződésekben foglaltak múlt évi teljesítéséről, s megvitatják a dolgozókkal, hogy 1984-re milyen módosítások szükségesek. az állami bér- és munkaügyi hivatalban rámutattak, hogy a vállalati munka új feltételei és az időközben megjelent jogszabályok lényegében mindenütt szükségessé teszik az öt évre szóló kollektív szerződések módosítását. sokhelyütt azonban nem elég csak azokat a pontokat módosítani, amelyeknek szabályai a múlt évben változtak, hanem érdemes teljes egészében felülvizsgálni a kollektív szerződést. a tapasztalatok szerint ugyanis a vállalatok nagyrésznél még mindig sok olyan rendeletet tartanak nyilván, melyek már régóta idejüket múlták.

a megnövekedett vállalati önállóság lehetőséget ad arra, hogy rugalmasan gazdálkodjanak a munkaerővel, munkaidővel. így a berendezések jobb kihasználása érdekében vállalaton belül, akár üzemenként is egymástól eltérően állapíthatják meg a munkarendet, a műszakok számát, s ha a feladataik idényjellegűek, akkor ennek megfelelően akár hónapokra is eltérően szabályozhatják a napi munkaidőt. a több műszakos munkarend anyagi ösztönzésére a vállalatok az idejévtől központi támogatást is kaphatnak a műszakpótlék emeléséhez. ennek mértékét és az érintett munkaköröket a kollektív szerződésekben kell rögzíteni.